



Διαγωνισμός στα Μαθηματικά για μαθητές της ΣΤ' Δημοτικού από το Παράρτημα της Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας Νομού Χανίων

Παρουσίαση: Σπύρος Κούρτης

<http://users.chan.sch.gr/alkmel>, e-mail : alkmel@sch.gr

[Σ.Τ.Ε]

Τα Χανιά έχουν δημιουργήσει παράδοση στις επιδόσεις τους στα Μαθηματικά. Πολλοί κατά καιρούς Χανιώτες μαθητές και μαθήτριες έχουν διακριθεί στους Μαθηματικούς Διαγωνισμούς της Ε.Μ.Ε. Κι αυτό δεν είναι, όπως θα δείτε, τυχαίο. Στα Χανιά πάντα βρίσκονταν ανιδιοτελείς συνάδελφοι με αγάπη για τα παιδιά και για τα Μαθηματικά. Και φαίνεται πως η παράδοση συνεχίζεται. Η προσπάθεια των συναδέλφων στα Χανιά αξίζει συγχαρητηρίων. Ας ελπίζουμε πως θα βρεθούν μιμητές τους σε όλη την Ελλάδα.

Πολύ συχνά μας απασχολεί η σκέψη με ποιο τρόπο μπορούμε να βελτιώσουμε τα εκπαιδευτικά πράγματα στο τόπο μας. Ένας τέτοιος τρόπος είναι και οι μαθηματικοί διαγωνισμοί. Θα μπορούσα να πω ότι, όπως οι αθλητικές συναντήσεις (meetings) συντηρούν το ενδιαφέρον συμμετεχόντων και θεατών έτσι και οι διαγωνισμοί στα Μαθηματικά, στη Φυσική, στην Χημεία, στα Αρχαία Ελληνικά, στην Αστρονομία δίνουν ένα ερέθισμα σε διδάσκοντες, διδασκόμενους αλλά και στη κοινωνία, τοπική η ευρύτερη, για την καλλιέργεια του πνεύματος, της άμιλλας και γενικά την άνοδο του μορφωτικού επιπέδου των εμπλεκομένων.

Σε ένα κατά την γνώμη μου βαθμοθηρικό και "τύποις" εκπαιδευτικό - μορφωτικό σχολείο που όλοι μας, σαν γονείς η δάσκαλοι βιώνουμε, μας απασχόλησε και προβληματίσε η κατάσταση στο κομμάτι μαθηματική παιδείας στον τόπο μας. Εγκλωβισμένα, στην στρεβλή επικρατούσα αντίληψη, ότι το σχολείο είναι για τους βαθμούς και για το πώς θα "μπαίνουμε" στο Πανεπιστήμιο, τα Μαθηματικά, στο σχολείο "χάνουν" την δροσιά και την ομορφιά, που έχουν σαν "βασιλίδα" των επιστημών. Οι διδασκόμενοι, στο όνομα ενός καλού βαθμού και της επιτυχίας μαθαίνουν ότι είναι να "πέσει" στις εξετάσεις, οι δάσκαλοι με την ψυχή στο στόμα πολλές φορές ("βάρβαρα" αναλυτικά προγράμματα, εκτεταμένη διδακτέα ύλη, απώλεια διδακτικών ορών, έλλειψη ενημέρωσης και επιμόρφωσης,) κάνουν ότι μπορούν να διεκπεραιώσουν το, με πολλές απαιτήσεις, μάθημα.

Στο παράρτημα Χανίων της ΕΜΕ από το 2001 διοργανώνουμε κάθε χρόνο εκτός τους καθιερωμένους διαγωνισμούς της ΕΜΕ ("Θαλής", "Ευκλείδης") και τοπικό διαγωνισμό για μαθητές της Στ' τάξης του Δημοτικού. Η προσπάθειά μας αποσκοπεί στο να δώσουμε από νωρίς ένα ερέθισμα στα παιδιά μας για την ομορφιά των Μαθηματικών. Οι μικροί μαθητές χαίρονται την συμμετοχή στη γνώση και αποστασιοποιημένοι από την βαθμοθηρία και τον ωφελι-

